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Obec Pertoltice       DRBNA ÚNOR 2026 

Dolní Pertoltice 59                                
+420 724 162 170 

ou_pertoltice@volny.cz    www.obecpertoltice.cz  
                              (tištěné informace pro občany a majitele nemovitostí, sloužících k rekreaci)                                                
                                                                                                 

                 
Obecní úřad a sbor pro občanské záležitosti, přeje všem našim občanům, kteří v měsíci lednu, 
oslaví výročí svého narození:  
 
Mnoho štěstí, zdraví a celkové pohody do dalších let. 

Bari Michal, Kuchyňová Anna, Bílková Milena, Pachl Michael, Hille Filip, Rysiowski 

Dominik, Votrubcová Nella Sofie, Závůrka Luboš, Čepelík Aleš, Hovadová Nicola, Šantroch Jakub, 

David Petr, Lacinová Kateřina, Kuchyňa Tomáš, Pecháček Mikuláš, Göbelová Malgorzata Justyna, 

Novotný Radek, Severýnová Renata 

 
 

 Slovo starosty 

 

Vážení spoluobčané, vítám Vás do měsíce února 2026. Měsíc únor je sice nejkratším měsícem v 

roce, ale rozhodně nebývá chudý na události a důležité kroky v životě naší obce. Zima je stále v 

plné síle a pevně věřím, že se nám ji daří společně zvládat bez větších komplikací. Děkuji všem, 

kteří se podílejí na údržbě komunikací a veřejných prostranství, stejně jako těm, kteří jsou ochotni pomoci svým 

sousedům. Únor je tradičně obdobím plánování a příprav na nadcházející jarní měsíce. Na obecním úřadě proto 

pracujeme na projektech, které by měly v průběhu roku zlepšit kvalitu života v naší obci. Zabýváme se jak běžnou 

údržbou, tak i dlouhodobějšími investicemi do obecního majetku. Současně připravujeme kulturní a společenské 

akce. Velmi si vážím Vašeho zájmu o dění v obci a podnětů, které nám předáváte. Otevřená komunikace je pro mě 

důležitá a pomáhá nám posouvat obec správným směrem. Nezapomínejme ani na únorové tradice a drobné radosti, 

které toto období přináší. Zima nás učí trpělivosti, ale také vzájemné ohleduplnosti. Přeji Vám, aby byl únor 

měsícem klidu, zdraví a dobré nálady. Těším se na další společnou práci pro naši obec. 
 

 
Vladimír Hovad 
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INFORMACE Z OÚ 

 

 
Výsledek hospodaření obce Pertoltice za rok 2025 

 

Hospodaření naší obce v roce 2025 skončilo s přebytkem 544 431,- Kč. Osobně tento výsledek považuji za velmi 

úspěšný, a to i vzhledem k výrazným investicím do obecního majetku a života v obci. 

 

Místní poplatky pro rok 2026  

 

Všechny poplatky (likvidace odpadů a držení psa), zůstávají ve stejné výši jako v roce 2025.  

 

Jednání zastupitelstva obce Pertoltice 

Jednání zastupitelstva obce Pertoltice je plánované na pondělí dne 23.02.2026 od 17:00 hodin v zasedací místnosti 

hasičské zbrojnice. 

Změna poplatků a provozní doby obecní knihovny 

Od měsíce února roku 2026 dochází ke změně otevírací doby knihovny na každý čtvrtek od 16:00 hodin do 

18:30 hodin. Zároveň dochází ke změně ročních poplatků: děti do 15let – zdarma, ostatní – 50,- Kč.   

Stavební práce na obecním úřadě 

Poděkování patří našim pracovníkům Josefovi a Radkovi za řemeslnické práce. 
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Strnad zahradní – Emberiza hortulana Linnaeus, 1758 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Strnad zahradní je nejen v České republice vzácně hnízdící druh. Je to jeden z nejrychleji mizících 

ptačích druhů v regionu západní a střední Evropy. Jeho početnost klesla o 89 % v rozmezí let 1980–

2014.   

Popis svatební šat samec: hlava nazelenale šedá, žlutobílý kroužek okolo oka, vous a hrdlo žluté. 

Hřbet hnědý, černě podélně čárkovaný. Kostřec žlutavě hnědý s tmavohnědými ostny. Rýdovací 

pera tmavohnědá se světlými memy, krajní s bílou klínovitou skvrnou. Prsa šedoolivová, ostatní 

spodina těla rezavě skořicová. Rezavožluté koncové skvrny středních a velkých svrchních křídelních 

krovek tvoří na křídle 2 příčné pásky. Samice je dosti podobná samci.  

Moje pozorování na Frýdlantsku v průběhu   

let.   
Zpívající samec – 11.6.2010 Bulovka  
2 zpívající samci – 8.5.2013 Bulovka 

Zpívající samec –  

Zpívající samec –  

Zpívající samec –  

12.5.2013 Bulovka  

20.6.2014 Višňová  

1.5.2019 Pertoltice 

Zpívající samec – 17.4.2020 Andělka 

Samec  – 14.9.2021 Pertoltice 

Zpívající samec – 18.5.2023 Boleslav 

Hnízdo – 20.6.2023 severně od Frýdlantu  

  Ukázala mi ho samička, která   

   vzlétla cca 30 cm od mé nohy.  
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Byla to náhoda a velké štěstí. První prokázané hnízdění na Frýdlantsku. Ohromná radost. Data píší 

o hnízdění kolem roku 1850 u Frýdlantu. Podle Michela, ale není citován přesný pramen.  

Hnízdo staví na zemi v trávě, obilí, případně nízko nad zemí. Snůška je jedna v roce 3–6 vajec. 

Vejce mají průměrnou velikost 19,6 x 14,8 mm. Mnou nalezené hnízdo bylo cca 10 cm nad zemí a 

dokončená snůška měla 3 vejce. Fotografie je z 30.6. 2023  

Strnad zahradní hnízdí v zemědělské krajině kde je zásadní  

přítomnost keřového pásma, stromů a polí s podílem   

neobdělávané půdy. Naopak vyšší zastoupení pastvin,   

zahrad, plantáží semenáčků a zastavěných ploch snižuje  

pravděpodobnost jeho výskytu. 

V krajině poznamenané těžbou surovin upřednostňuje  

přítomnost bylinné vegetace a také specifický krajinný  

reliéf plný strmých svahů. Toto bylo patrné na zarůstající  

haldě po těžbě uhlí hned za hranicí v Polsku, kde jsem 2   

roky pomáhal s ornitologickým průzkumem při tahu   

ptáků v podzimních měsících kvůli plánované výstavbě   

větrných elektráren. Bylo to velice zajímavé, poučné a   

bohaté na zážitky, které jsou neopakovatelné. To je ale na   

další velice dlouhé povídání. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.7. 2023 9.7.2023 11.7.2023  

Při kontrole hnízda 11.7. 2023 zde mládě nebylo. S největší pravděpodobností se stalo kořistí strak, 

kterých se zde pohybovalo více jak 10 kusů. Chtěl jsem zdokumentovat vývoj mláděte po 2 dnech. 

Nepovedlo se, ale i  tak je velký úspěch nalezení hnízda a jeho doložení. Nález byl ohlášen na 

Krajský úřad v Liberci, Oddělení ochrany přírody.  

Na snůšce sedí pouze samice a vývoj trvá 11–13 dní do vylíhnutí. O vyklubaná mláďata se starají 

oba rodiče 12–13 dní na hnízdě. Hnízdo mohou opustit neschopná letu. Rodiče je krmí dále 4–5 dní. 

8–12 dní po opuštění hnízda jsou samostatná.
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Potrava – s největší  pravděpodobností hlavně bezobratlí  – vážky, rovnokřídlí,  

škvoři, síťokřídlí, motýli, blanokřídlí, brouci, pavouci, mnohonožky, žížalovití, 

drobní plži. Je více hmyzožravý než ostatní druhy strnadů. V mimohnízdním 

období jsou to rovněž semena, například borovice, konopí, lipnicotvaré  –  

pýrovník,  oves,  žito,  pšenice,  proso.  Mláďata  krmí  housenkami,  

rovnokřídlými, brouky a dalšími druhy bezobratlých. Potravu sbírá převážně na 

zemi, ale i  v korunách stromů. Chytá také létající hmyz.   

Význam  –  Kriticky  ohrožený,  málo  známý  druh  kulturní  krajiny.  Vědecky  

zajímavý  velkými změnami své početnosti a rozšíření během krátké doby.  

V roce 2015 proběhlo v České republice mapování strnada zahradního a výsledky 

jsou alarmující. V letech 2001–2003 byla početnost odhadována na 80–160 párů. 

Aktuální odhady hovoří o 75–100 párech.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na závěr uvedu jednu „zajímavost“, která je zajímavá pouze historicky a dnes je 

zakázaná zákonem a pokuta činí 2000 Eur.  

Strnad zahradní byl slavnou kapitolou francouzské gastronomie, která ho 

považovala za královskou delikatesu. Drobný pták byl  chytán do sítí  a  pak  

oslepen,  nebo v klecích bez přístupu světla vykrmován. Těsně před úhynem 

vinou překrmení je ponořen do Armagnacu na tak dlouho, než se alkoholem  

otráví  a nebo  se  v  něm  utopí.  V  té  chvíli  je  oškubán,  zbaven  nožiček,  

opečen  a servírován v prskajícím sýrovém bochánku.  
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Použitá  literatura:  Fauna  ČR PTÁCI 3/II  –  Academia  Praha,  Atlas  ptáků  

České  a  Slovenské republiky – Academia Praha. Wikipedie   
Fotografie: Zpívající samec – Marcus Varesvuo - snímek pořízen 18.5. 2005 Finsko  
  Ostatní snímky – Hejl Česlav  
     

 Hejl Česlav 

 

Spolupráce obce s panem Česlavem Hejlem 

     Tímto úvodním příspěvkem do naší drbny vstoupil i náš místní rodák Česlav Hejl, 

dlouholetý zaměstnanec Lesů ČR, dendrolog, vyhlášený ornitolog, myslivec, rybář a botanik. 

Se Slávkem jsme se dohodli na společné spolupráci v oblasti poznávání a ochrany přírody. 

Možnosti zapojení našich dětí v orientaci hnízdění ptáků, myslivosti a ostatních oblastí týkající 

se přírody. Prvním drobným počinem je výroba budek pro ptactvo a následné rozmístění 

v našem katastru. O všem Vás budeme společně informovat v naší Drbně. První společné 

setkání by mohlo být v rámci akce Ukliďme obec Pertoltice.  

Vladimír Hovad  
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Naše tůně v akci  

Je nádherné vidět naše mládežníky bruslit na zamrzlých pertoltických tůních a zároveň i jejich 

využití našeho nově založeného klubu půlnočních otužilců. 
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Pertoltický kvíz  

Správná odpověď na lednový kvíz je: Marie Pajkrtová 

V únorovém kvízu máme poznat vojáka, občana z Pertoltic, který již bohužel nežije. 
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